

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 26 (6465)

ЧЕТВЕРГ, 3 марта 1988 г.

1988 г.

Цена 3 коп.

Проверяем готовность к весне

ВСЕ настойчивее заявляет о себе весна, подгоняет, торопит земледельца. Ведь во многом судьба урожая зависит от того, насколько эффективно и в оптимальные сроки проведут механизаторы боронование, сев. Потому ремонт тракторов, сельскохозяйственного инвентаря стоит во всех хозяйствах на первом плане.

А вот полеводы Мурзинского отделения совхоза «Матраевский», готовы выйти в поле хоть завтра. Давно уже отлажены бороны, сцепки, в рабочем состоянии находятся зерновые сеялки. В посевной кампании примет участие запланированное количество тракторов. Механизаторы уже завершают ремонт культиваторов.

— Всего у нас три культиваторных агрегата, — говорит управляющий отделением Нажит Хазеевич Гареев. — В прошлые годы применяли культиваторы КПГ-4, но для наших полей они слабоваты, да и хлопот с ними больше и не так они эффективны, как например, культиваторы КПЭ-3.8. Мы их получили по заявке, и сейчас механизаторы приделывают к ним приставки — зацепки для борон. Эти культиваторы намного надежнее в работе. Через день-другой они тоже будут готовы.

Было время обеда, и настроился было провести его в ожидании,

но на территории ремонтной мастерской встретил одного из механизаторов.

Комсомолец Тагир Максютов работает на тракторе Т-4 не первый год. Наравне с другими вывозил с территории фермы навоз. К слову сказать, в отделении успешно справились с этим делом.

Один из культиваторов придется «таскать» молодому механизатору, поэтому готовил он его к работе сам — основательно, крепко. Более того, наравне с основной работой Тагир присма-

Хоть завтра в поле

тривает за котельной, которая обогревает здание новой ремонтной мастерской, которую приняли в эксплуатацию в прошлом году.

Заглянул в мастерскую. Просторно, чисто, уютно и светло. Пришло время проведения техобслуживания тракторов — пожалуйства, загоняй внутрь, и не страшны тебе ни мороз, ни бураны.

— Выручила эта мастерская нас нынче, — заметил управляющий, — не будь ее, нам пришлось бы трудно.

Огромное значение в сельскохозяйственном производстве имеют условия труда. На заботу механизаторов отвечают высокопроизводительным трудом. Примером тому — своевременная подготовка техники музринскими полеводами. К сожалению, в других отделениях совхоза о таких мастерских только мечтают, отсюда и отставание с ремонтом.

В. АБДРАХМАНОВ,
НА СНИМКЕ: механизатор Т. Максютов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Животноводство

КОНТРОЛЬНЫЙ
ЗЕМЕЛЬНЫЙ
УДАРНЫЙ ФРОНТ

Окот завершается

На Сагитовской ферме совхоза «Маканский» содержится две отары — по 720 овцематок в каждой. Чабанами здесь работают коммунист Ф. Г. Мамбетов и А. С. Мамбетов. Они соревнуются между собой по получению ягнят и настригу шерсти.

В настоящее время получено 1100 ягнят. Благодаря стараниям сакманщиц Киньяйки Каиповой, Фаннур Рахметовой, Минзифы Янтуриной, Раушани Каипо-

вой, Зайтуны Мамбетовой и других полученный приплод полностью сохранен.

На прошедшем собрании животноводов чабаны и сакманщицы дали слово получить от ста овцематок 100 ягнят и полностью их сохранить. К поставленной перед собой цели овцеводы идут каждодневной настойчивой работой.

М. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель профкома совхоза.

ЛИДИРУЮТ

В совхозе «Хайбуллинский» подведены итоги социалистического соревнования среди операторов машинного доения за два месяца года.

Первенство среди подридных звеньев удерживает коллектив звена под руководством Ф. Баллапановой из Центральной молочной фермы совхоза. С начала года здесь надоено по 404 килограмма молока от каждой коровы, в том числе в феврале — по 216 килограммов.

А в индивидуальном соревновании отличаются операторы машинного доения звеньевая Ф. Баллапанова, Ш. Билалова, Ф. Кулгарина, надоившие по 428—415 килограммов молока от каждой коровы, в том числе

в феврале — более чем по 200 килограммов.

Успеху животноводов Центральной молочной фермы во многом способствуют хорошо отработанный форма труда — двухсменная, а также скормливание кормов в приготовленном виде.

В Худайбердинском отделении совхоза продолжается окот овец. На сегодняшний день получено 3435 ягнят, что на 330 голов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Чабаны и сакманщицы уверены, что успешно выполнят план получения приплода овец.

В. СУХОДОЛОВ,
председатель профкома совхоза.

Агрпром: идет перестройка

Выбрали директора

В минувший понедельник в сельском Доме культуры центральной усадьбы совхоза «Матраевский» состоялось общее собрание трудящихся хозяйства. В зале, как говорится, яблоку упасть было негде, и это не удивительно. Предстояло выбрать нового директора совхоза. Были выдвинуты две кандидатуры. Это главный инженер совхоза В. П.

Шевченко и директор совхоза «Степной» А. М. Галеев. Их кандидатуры были включены в список тайного голосования. В ходе обсуждения кандидатур каждый из них характеризовался положительно, и все же победу одержал А. М. Галеев. Он получил 103 голоса. За В. П. Шевченко проголосовало 57 человек.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии Кумертауского избирательного округа № 357 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

28 февраля 1988 года состоялись выборы депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Кумертаускому избирательному округу № 357.

В голосовании принял участие 99,92 процента от общего числа избирателей округа.

За кандидата в депутаты голосовало 99,77 процента избирателей.

Депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Кумертаускому избирательному округу № 357 избран товарищ **Жиров Николай Петрович**, толяр машиностроительного завода г. Кумертау.

Окружная избирательная комиссия Кумертауского избирательного округа № 357 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Возвращаясь к напечатанному

«К ЗИМЕ готовятся летом», — под таким заголовком осенью прошлого года на страницах нашей газеты опубликовалась корреспонденция, где говорилось о плохой готовности к зимовке скота, отставании в производстве молока на Акьюловской молочной ферме колхоза имени Салавата.

Возвращаясь мы к нашему выступлению не случайно: в адрес редакции не поступило ответа от правления и парткома колхоза о принятых мерах по устранению недостатков.

Глухое отмалчивание руководителей данного хозяйства обернулось тем, что больших изменений в отношении к делу в данном коллективе так и не произошло.

По показателям среди ферм колхоза по надою молока акьюловцы занимают опять же нижнюю ступень. Так, если на Урузбаевской молочной ферме за два месяца

от каждой коровы надоено по 419 килограммов молока, то на Акьюловской — только 275, в феврале надоен по фермам перевалили за 200, а акьюловцы надоили лишь 156 килограммов, и по валу планы не выполняли.

Люди стараются, работают, казалось бы, со всей отдачей, — говорит молодой заведующий фермой Х. Ибрагимов, — низки еще привесы молодняка.

Можно считать вполне субъективным тот факт, что микроклимат в помещениях, где содержится скот, сегодня не соответствует требованиям. Здесь большая сырость, с потолка капает, вентиляции нет, поэтому грязно, и рушатся намокшие стены.

— Есть помещение для хранения посуды и доильных аппаратов, но его не используем, так как аппараты там за ночь замерзают, — продолжает далее Х. Ибра-

КТО ПОМОЖЕТ АКЬЮЛОВЦАМ?

гимов, — поэтому их оставляем прямо в коровнике...

Дело не только в том, как содержится скот, но и в условиях работы. Ведь механизация на ферме почти нет, корма буквально таскают на себе. Солому, например, коровы часто не получают из-за того, что ее не подвезли с поля. Да и имеющаяся в бригаде низкого качества, мерзлая и слежавшаяся.

Поэтому тут считают, что основная причина низких надоев кроется в кормах. Но только ли это? Сравним рацион кормов, например, с Акназаровской бригадой — он примерно такой же. Акьюловцы дают на четыре килограмма силоса на голову меньше, зато фуража больше на 500 граммов. Будет молоко — дополнительно коровы получат по 300 граммов на каждый литр. А результаты разные: акназаровские животноводы надаивают по 9,4 кило-

грамма молока от коровы в сутки, а акьюловцы — 7.

Значит дело не только в кормах, но и в отношении людей к своим обязанностям, соблюдении всех зоотехнических норм. Но об этом говорить здесь пока трудно, ибо племенная работа в загоне. Из 199 коров доятся только 110, получено лишь 24 теленка. Часто коровы бьются в продолжительном запусте, искусственного осеменения нет.

Дисциплина труда хотя и улучшилась, все же по-прежнему влияет на результаты труда. Объясняется это во многом слабой обеспеченностью населения продуктами питания. Магана долгое время не работал, да и продукты сюда завозятся редко. Поэтому ничего не стоит животноводам бросить рабочее место, опоздать из-за поездки в соседние села за продуктами.

Одной из причин низких привесов молодняка крупного рогатого скота является частая сменяемость скотников. Если один в отгуле, на его место встает другой, который, быть может, не отличается ни дисциплинированностью, ни умением. В результате в других бригадах отдельные скотники находят резервы для получения 700—900-граммовых среднесуточных привесов скота, а здесь они не превышают и 500.

Судя по тому, как принимаются меры по поднятию коллектива на уровень передовых, оказанию квалифицированной помощи, создается впечатление, что эти недостатки остаются без внимания зоотехнической службы, руководителей колхоза. Коллектив здесь трудится способный, готовый изменить свое отношение к делу. Но кто же ему в этом поможет?

Р. ИМАНГУЛОВ.

В негодном состоянии райсовета

Рассмотрев ход выполнения решения о противопожарном состоянии в хозяйствах, учрежденных исполком райсовета народных депутатов отметил, что оно выполняется неудовлетворительно. Свидетельством тому является пожар 20 января т. г. в поселке Степной, чем совхозу нанесен экономический и материальный ущерб — погибло 127 голов свиней, полностью уничтожено огнем здание свиноводника — маточника.

Все еще не выполнены решения исполкома райсовета руководителями колхозов «Красное знамя», «Сакмар», совхозов «Макаевский», «Талнашский», «Хайбуллинский» по строительству хозспособом пожарного депо в хозяйствах. В результате пожарная техника хранится в общих гаражах, где не созданы условия для несения службы, а в колхозах «Красное знамя» и имени Салавата — на улице. В совхозе «Матраевский» пожарное депо используется под гараж машины директора хозяйства. В колхозе имени Фрунзе вообще

нет пожарной машины, в колхозах имени Калинина и Салавата — находится в неисправном состоянии.

Не организовано дежурство пожарной команды в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата и совхозе «Степной», в других хозяйствах они малочисленны и небоеспособны.

На животноводческих фермах хозяйства осветительная и силовая электросеть эксплуатируется с грубыми нарушениями правил, в ряде помещений она пришла в ветхое состояние, электророзетки не защищены в плафоны. Районное объединение «Агропромэнерго» (т. Павлов) монтаж электрического оборудования и сетей проводит с нарушением противопожарных правил, электронагревательные агрегаты устанавливаются без согласования с инспекцией госпромнадзора, электромонтажники не вынесены из животноводческих помещений.

Производственные участки, как фермы, скла-

ды горюче-смазочных материалов, ремонтные мастерские не обеспечены первичными средствами пожаротушения, отсутствуют земляные обвалования, молниеотводы, пожарные гидранты.

Не соблюдаются противопожарные правила и в учреждениях, где бывает скопление народа. Например, в Степной, Галиахметовской, Уфимской, Татыр-Узакской и Подольской средних школах отсутствуют средства пожаротушения, пожарные краны не оборудованы рукавами и стволами, не производится в зданиях ревизия электросетей, отсутствует молниеотвод, нет плана эвакуации людей на случай возникновения пожара.

Не обеспечивается на должном уровне пожарная безопасность в зрелищных учреждениях. В них отсутствует сигнализация пожарной охраны, запасные двери забыты наглухо, с работниками не проводятся инструктаж по противопожарным мероприятиям.

В неудовлетворительном противопожарном

состоянии эксплуатируются учреждения торговли. Руководители районов не проявляют требовательность к должностным лицам за соблюдение правил пожарной безопасности. Большие количества материальных ценностей хранятся в легкоразрушаемых ветхих деревянных складах, проходы и запасные двери завалены товарами, не имеется, либо не исправна противопожарная сигнализация.

За факт допущения пожара, неудовлетворительную организацию противопожарных мероприятий и слабый контроль исполком райсовета главному инженеру совхоза «Степной» Р. М. Мухаметову, главному энергетик Р. У. Мамбетову и инженеру по пожаро- и технике безопасности Р. Ш. Насретдинову объявил выговор.

Привлечены к ответственности также руководители совхозов «Хайбуллинский», «Матраевский», колхозов «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя», имени Калинина, «Новый путь», правление района за игнорирование решений исполкома райсовета о соблюдении пожарной безопасности.

Кто обучит водителя

Многие читатели, жители населенных пунктов района пишут и спрашивают о том, где можно получить удостоверения на право вождения мотоцикла (категория «А») и легкового автомобиля (категория «В»). Из села Федоровка с такой просьбой обратились в редакцию журнала «За рулем». И в журнале № 2 за 1988 год в форме ответа на письмо опубликован приказ председателя обкома ДОСААФ В. Г. Гатауллина об организации обучения водителей категории «А» в селе Федоровка.

Хочу отметить, что разговор по организации курсов мотоциклистов в селе состоялся еще семь месяцев назад. Председатель исполкома Федоровского сельского Совета Н. П. Чурикин вызвался помочь, подобрать соответствующее помещение и преподавателя Правил дорожного движения. Однако воз не тронулся с места. Помещения нет и человека не искали. Обещания остались висеть в воздухе.

Кто заинтересован в учебе, тот находит все. Например, организована учеба водителей на категорию «А» в населенных пунктах Акъяр, Бурибай, Садовый и Байгускарово. В феврале месяце 30 человек сдавали экзамен на категорию «А» в Бурибае и на категорию «В» в Акъяре. Завершают учебу и готовятся к экзаменам в марте 60 человек из районного центра и поселка Садовый. Комплектуются группы курсантов на водителей категории «А» и Акъяре и Бурибае, начато занятия назначено по их набору.

Для открытия курсов необходимо, требуется, во-первых, помещение, которое оборудуется макетами, плакатами и другими необходимыми пособиями. Этим вопросом на местах обязаны заниматься первичные организации ДОСААФ с другими заин-

тересованными организациями, которые есть во всех колхозах, совхозах и предприятиях. Пособиями, макетами может помочь райком ДОСААФ.

Во-вторых, необходим преподаватель Правил дорожного движения, с образованием не ниже среднего специального с профилем «автомобильный транспорт» и имеющий обязательно водительское удостоверение.

В-третьих, на курсы обучения водителей принимаются только члены ДОСААФ.

То, что на местах не организуются курсы водителей — это результат бездеятельности председателей первичных организаций ДОСААФ. Обязанность эту пытаются перекладывать на секретарей комсомольских организаций, инструкторов по спорту, школу и т. д. В то же время не должны оставаться в стороне руководители. Например, в выделении помещений, подборе преподавателя они окажут большую помощь. Иначе вопрос не решить.

Так, в Бурибаевской средней школе изучается автодело. На базе школы есть возможность обучать водителей на категорию «В». Задержка только в отсутствии легкового автомобиля для учебной езды. Директор рудоуправления В. А. Сандриков обещал помочь райкому ДОСААФ, выделить ему в аренду легковой автомобиль. И распоряжение директора уже более месяца лежит под сукном у главного механика рудоуправления М. А. Ногова. Нет только автомобиля, вернее он есть — стоит на колесах без колес. А без колес — и «не туды, и не сюды». Вот и ждут 70 курсантов пока появятся у машины колеса. Райком ДОСААФ помочь ничем не может, нет у него легковых автомобилей.

А. ВАЛЯВИН,
председатель райкома
ДОСААФ.

ГАЗЕТА ГЛАЗАМИ ЧИТАТЕЛЯ

Вопрос 11. Какие новые рубрики было бы целесообразно ввести в районную газету?

Не ответили 19 человек, остальные:

- уголок хозяйки (полезные советы) — (2 ответа);
- прожектор перестройки — (6);
- сатира и юмор — (1);
- молодежные будни — (3);
- башкирские имена — (1);
- история района — (2);
- турнирная таблица — (1);
- будни милиции — (1);
- поделись добром — (1);
- в мире интересного — (1);
- будни райкома — (1).

Отдельные читатели предлагают ввести уже существующие и довольно часто проявляющиеся на страницах газеты рубрики «Наш современник» (2), «Медицина на пути обновления» (2), «Природа — наш общий дом» (3), «Юридическая консультация» (2), «Никто не забыт, ничто не забыто» (1), «Субботняя страница» (2). 8 человек ответили, что их вполне устраивают рубрики, имеющиеся сегодня в арсенале редакции.

Вопрос 12. Какие будут у вас предложения по изменению периодичности выхода районной газеты, формату и количеству страниц.

Не ответили 16 человек. 31-го ответившего формат и периодичность выхода газеты устраивает полностью. При этом 4 человека предлагают убрать сводки со страниц газеты и публиковать их отдельным вкладным. Отдельные читатели (2) предлагают увеличить количество страниц при публикации докладов, социалитических обязательств и других. 1 ответ за то, что-

бы газеты выходила со вкладным «Уголок родителя».

Вопрос 13. Какими свойствами должен обладать журналист на ваш взгляд?

Не ответили 5 человек, остальные считают что журналист должен быть человеком:

- открытым и принципиальным — (9 ответов);
- эрудированным — (4);
- морально устойчивым — (3);
- смелым, честным и объективным — (8);
- надежным широким кругозором — (1);
- независимым ни от кого — (1);
- знающим то, о чем пишет — (1);
- настойчивым и дошным — (3);
- образованным, политически грамотным — (2);
- правдивым и мужественным — (1);
- не быть злопамятным — (2);
- простым в общении — (1);
- преданным делу партии (1);
- не умеющим подхалимничать — (1);
- пишущим об увиденном, а не придуманном — (2);
- имеющим свое мнение, а не пишущим по указке сверху — (1);
- умеющим не только критиковать, но и видеть хорошее — (1);
- последовательным — (1);
- активным и заинтересованным участником перестройки — (1);
- честным и порядочным, имеющим бойцовские качества — (1);
- имеющим ясное представление о жизни района — (2);
- имеющим чувство всегда нового — (2);
- имеющим соответствующую квалификацию — (1);
- всесторонне развитым, чувствующим дыхание времени — (1).

— имеющим свое мнение, а не пишущим по указке сверху — (1);

— умеющим не только критиковать, но и видеть хорошее — (1);

— последовательным — (1);

— активным и заинтересованным участником перестройки — (1);

— честным и порядочным, имеющим бойцовские качества — (1);

— имеющим ясное представление о жизни района — (2);

— имеющим чувство всегда нового — (2);

— имеющим соответствующую квалификацию — (1);

— всесторонне развитым, чувствующим дыхание времени — (1).

(Окончание следует).

Беспокойный характер

Часто я встречаюсь с этим по нраву тихим и спокойным человеком. На его жизнерадостном лице всегда улыбка, какое-то чувство удовлетворения. Ветеран Великой Отечественной войны Кунакужа Искужин живет в деревне Бузавлык, и хотя его возраст давно уже пенсионный, он трудится плотником в совхозе.

Нежная судьба выпала на его долю. Призвался он на службу со своими сверстниками в 1943 году. На войне освоил одну из опасных профессий — сапера.

На войне везде опасно, но саперу — вдвойне, для него нет ни укрытий, ни блиндажей, в открытую, под обстрелами и бомбежками противника приходится восстанавливать разрушенные мосты, переправы и другие сооружения. Самое тяжелое — разминирование объектов, дорог, полей. Насколько это трудно и опасно, кратко и лаконично выражено в солдатской поговорке, что сапер в жизни ошибается один раз.

Всякое повидал на войне сапер К. Искужин. На его счету не одна сотня обезвреженных вражеских взрывчатых устройств. Немало сюрпризов подкидывали фашисты, но ум-

ный сапер всегда выходил победителем, разгадывая тайны.

Победа... Замолкла стрельба на линиях фронтов. Война для сапера еще не закончилась, много еще будет взрывов мин, оставленных фашистами, обезвреженных сапером К. Искужиным.

С твердым упорством и энергией взялся за мирный труд, возвратившись в родные места. И здесь не легко приходилось: постоянно недоедание, нужда в одежде, обуви, нехватка тигровой силы в колхозе, малая посевная площадь и сокращение поголовья скота не давали возможности быстро развиваться колхозу. Не унывал и не поддавался трудностям К. Искужин. Обзавелся семьей, с женой воспитали шестерых детей, которые стали опорой и помощниками родителей.

Не сидит фронтовику сложа руки, привычно ему берет свой шанцевый инструмент бывалый сапер и идет на ферму. Он там всегда находит себе полезное дело.

Уважают Кунакужу Искужина одноклассники за трудолюбие, беспокойный характер.

Н. ИСЯНТАЕВ,
ветеран войны.
дер. Бузавлык.

Комсомольцы Зульфира Нургалиева (слева на снимке) и Гульбина Искужина не один год работают телятницами в Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя». Они обслуживают телят после профилактического периода и их питомцы поправляются буквально не по дням, а по часам. Заботливые женские руки делают чудеса. Быстро набирает вес молодой крупный рогатый скот.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО за январь-февраль с. г. 303 письма трудящихся, из них: 206 — опубликовано, в том числе 34 — критических, 22 — с ответом на критику и жалобы.

РЕДАКЦИЯ ЖДЕТ ОТВЕТА ОТ:

— начальника Самарского филиала ЗПОАТ А. Сололова на письмо жителей поселка Стенной по поводу неудобного времени рейса автобуса «Самарск-Илячево»;

— директора Бурибаевского рудоуправления В. Сандрикова на статью «За чистоту воды» от 16 февраля с. г.;

— председателя правления райпо Н. Никифорова на письмо жителя д. Ниспетровка А. Воинова;

— председателя колхоза «Новый путь» Ф. Ишкальдина на статью «Висоваты сами» от 18 февраля с. г. материалы рейда «Весна идет не будет» от 25 февраля с. г.

„Почему пусто на прилавках“

В заметке от 19 января 1988 года житель села Байгускарово Э. Аллагулов сетовал на бедность ассортимента товаров в магазине. Сравнивал обеспеченность села продуктами, товарами первой необходимости с городом Орском: «...Нет конфет, варенья, компотов, даже повидла. У нас в деревне есть многодетные семьи. Как одевать, обувать детей при такой обеспеченности сельских труженников? Последнее время появилась проблема с сахаром. Продавали его в нагрузку с луком. Почему?»

По поводу жалобы поступил официальный ответ от заместителя председателя правления райпо А. Габитова: «Про-

верка работниками райпо была произведена совместно с председателем исполкома сельского Совета Б. Кульсибаевым. Факты частично подтверждаются.

Действительно, в магазине отсутствуют кондитерские изделия: печенье, пряники, конфеты. Перебои в продаже этих товаров объясняются тем, что выделяемые фонды этих товаров в настоящий момент не достаточны в целом для района.

Однако отсутствие овощных, плодовых консервов не подтвердилось — они в магазине имеются.

Реализацию сахара с луком производил промтоварный магазин, так

как продуктовый был закрыт по причине болезни продавца.

Продажа как лука, так и сахара производилась одновременно. . .».

Так продавались ли сахар в нагрузку с луком? На этот вопрос ответа нет. При признании того, что изложенные факты «частично подтверждаются», не дана оценка роли самих продавцов данных магазинов в обеспечении товарами. Ведь это немаловажная сторона вопроса. Не во всех магазинах района одинаково бедственное положение с «пустующими прилавками». Удовлетворит ли сегодня подобный ответ руководства райпо байгускаровцев, да и других покупателей района?

„Проявить заботу“

Так называлась критическая заметка, напечатанная в нашей газете от 11 февраля с. г. В ней отмечалось, что один из передовых кино-механиков района В. В. Тапшakov, работающий в Ивановской киноустановке, три месяца не вы-

полняет план. Причина — сельский Дом культуры не отапливается, кинофильмы регулярно не ставятся.

« Факты, изложенные в заметке, имели место, — пишет в своем ответе в редакцию председатель исполкома Иванов-

ского сельского Совета О. А. Андреев. — Действительно, Ивановский СДК три месяца не отапливался из-за неисправности отопительной системы. Сейчас трубы заменены, помещение СДК отапливается, кинофильмы демонстрируются регулярно, как для взрослых, так и для детей».

„Собачье нашествие“

их уже уничтожено по акту 71 голова. Работа продолжается.

Есть в ответе небольшая приписка: «Возможно, работа проведена не в полной мере, чем будем заниматься и дальше. Бывает и такое, когда владельцы собак отвязывают и пускают их

на прогулку по двору или улице, в результате чего затрудняется посещение домов почтальоном. Будем проводить разъяснительную работу среди населения».

Остается надеяться, что население поймет важность этого дела, которое направлено в его пользу.

„ВЫЗЫВАЮ ОЗ“

Под таким заголовком была опубликована статья в газете от 4 февраля с. г. Она обсуждена в коллективе сотрудников скорой медицинской помощи при участии администрации, секретаря партбюро, председателя профкома райбольницы. Глашатай врач районной больницы Т. Султанов дал такой ответ:

«Факты, изложенные в статье, подтвердились. 21 января с. г. в 21.00 шофер В. Кускильдин заступил на дежурство и, обслужив один выезд, поехал на автозаправку, но не доехал, поскольку кончился бензин. Это единственный случай выезда «скорой» на вызов. Лимита на бензин для службы скорой медицинской помощи нет.

Для дальнейшего улучшения работы «скорой помощи» будет принят ряд конкретных мер: как укомплектование службы более квалифицированными кадрами, улучшение снабжения медикаментами, четкого ведения учета и регистрации вызовов, упорядочение процедурного приема и сдачи дежурств, повышение контроля администрации больницы за деятельностью данной службы».

Поступил еще один ответ по поводу данной статьи и заметки К. Бу-

латовой в газете от 18 февраля с. г. Его дал начальник жилищно-коммунального участка Р. Кудабаяев:

«В статье говорится о недостатках в нумерации домов, о беспризорных собаках, которые затрудняют деятельность работников «скорой помощи».

Критика принята к сведению. Работа по нумерации домов будет завершена 1 марта 1988 года. Просьба к жителям райцентра заключается в том, чтобы они пользовались новой нумерацией своих домов, называя свой адрес при вызове «скорой помощи», а так же при пользовании услугами почтовой связи.

Отстрел бродячих собак в райцентре ведется постоянно. Хозяевам животных следует держать их на привязи, поскольку это небезопасно для прохожих».

Следует добавить, что положение с беспризорными собаками несмотря на такой ответ, не совсем удовлетворяет. Что по этому поводу думать не только в Акъярском, но и в Ивановском, Уфимском, да и остальных сельских Советах? Ведь тревожные сигналы в газету по «собачьей проблеме» идут ежегодно.

«РЕМОНТНЫЕ НЕУРАДИЦЫ»

Под таким заголовком 6 февраля 1988 года в нашей газете была опубликована заметка начальника отдела земельного РАПО Г. Кильдибаева. В ней говорилось о том, что темпы подготовки сельскохозяйственной техники в совхозе «Матраевский» сдерживаются из-за отсутствия условий для работы механизаторов. Ответ на нее прислал работавший ранее в совхозе директор А. Салаватов, в котором он сообщает:

«Заметка обсуждена на расширенном заседании парткома совхоза. Разработаны мероприятия по усилению темпов подготовки машинно-тракторного парка к весенне-полевому работам,

а также ремонта зерноуборочных комбайнов. Определены сроки завершения подготовки почвообрабатывающих и посевных машин по отделениям. Также разрабатываются мероприятия по улучшению условий труда механизаторов на ремонте. В 1987 году сдан в эксплуатацию пункт техобслуживания тракторов в отделении № 6, начата работа по реконструкции гаража для тракторов в отделении № 5. В текущем году к отопительной сети будет подключена сварочная и кузничная в отделении № 4. В других отделениях также намечаются расширение и реконструкция тракторных гаражей».

Будет ли нотариус?

Такой вопрос прозвучал со страницы газеты от 13 февраля 1988 года (№ 18).

Заведующий общим отделом исполкома райсовета М. И. Вахитов дает по этому поводу такую справку:

«Вопрос был задан жителями района вполне обоснованно. В настоящий момент эта проблема решена. Сообщаю для тех, кто еще не знает, что с 15 февраля с. г. начал свою работу в нотариальной конторе райцентра Б. С. Винтиминов».

Учитесь на пчеловода

«Нам очень нравится профессия пчеловода, но мы не знаем, где можно выучиться на него. Подскажите нам адрес училища или техникума», — с такой просьбой обратились в редакцию ученицы из села Хасростыянка. Отвечает старший инженер РАПО по кадрам М. Кускильдин:

«В нашей республике специалистов - пчеловодов готовят в трех профессионально-технических училищах. Это СПТУ № 104, находится оно

По следам неопубликованных писем

Учитесь на пчеловода

в селе Зилаир Зилаирского района по улице Ленина 58 и Михайловское СПТУ № 7 Уфимского района в селе Михайловка по улице Садовая 6.

В этих училищах лица, окончившие VIII классы, могут получить профессию пчеловода в течение одного года.

Шафрановское СПТУ № 81 Альшеевского района (улица Ленина, 33) принимает лиц, окончивших X классов со сроком обучения один год.

Подписчик удовлетворен

В редакцию пришло письмо от жителя де-

ревни Юлбарсово Х. К. Таймасова: «Я с 1966

года являюсь постоянным подписчиком журнала «Наука и жизнь». Но все мои ожидания двенадцатого номера за 1987 год оказались напрасными. Обращался к нашему почтальону З. Ш. Байгулину. Но это тоже не дало положительных результатов. Ведь журнал «Наука и жизнь» выписывают не все, и этот номер я не мог прочитать. Во время подписки на газеты и журналы мы выписываем те издания, которые нам необходимы, и надемся, что получать их будем регулярно. Поэтому обращаюсь в редакцию районной газеты с просьбой оказать содействие в решении этого вопроса». Данное письмо для

Вопрос открыт

Житель деревни Нововоздвиженка И. Лоскутов сообщает в своем письме в редакцию о мытарствах при попытке отремонтировать свой холодильник. Обратился сначала в Маканский комплексный приемный пункт, там обещали приехать в село и отремонтировать. Потом еще три раза ездил туда, напоминая об обещанном. Приемный пункт чаще был закрыт, наконец, работники службы быта когда он их все-таки застал, посоветовали приготовить 70 рублей и снова ехать. Обращался и в Акъярскую службу быта, записал там его просьбу в тетрадку, а потом опять... молчание.

Автор пишет: «Последний раз 10 февраля навестил Маканский КПП, он был на замке. Причина неизвестна. Скоро весна, а там и лето. Как быть с неисправным холодильником? Там заменить надо холодильный агрегат, сам уже вылезил. Так что же, выбросить его, покупать новый? Для пенсионера это далеко не просто.

Мы активно сдаем излишки молока государству. Так что же, теперь и холодильник ни к чему?»

В ответ на справедливые претензии к службе быта со стороны клиента начальника РПУ бытового обслуживания населения т. Кутуков дает такой ответ: «В настоящее время в районе имеем только одного мастера по ремонту сложной бытовой техники в Акъярском КПП. Он работает только в стационаре, с выездом на место не обслуживает. Поэтому удовлетворить просьбу т. Лоскутова не можем».

Если служба быта района не в состоянии удовлетворить нужды трудящихся, о каком повышении уровня обслуживания может быть речь? Неужели с недостатком кадров положение столь безвыходно, и нет никаких перспектив на улучшение? Нет, и ладно?

Может, вообще холодильник не покупать, владеть-то практически никому, если не считать некоторых возможностей для акъярцев.

Вопрос не решен и т. Кутуков при подобной отписке не должен уходить от конкретной проблемы.

Кстати, почему все же Маканский комплексный приемный пункт работает столь нерегулярно? Ведь люди нуждаются не только в ремонте холодильников. А холодильник все-таки нужен, да к тому же исправный.

Думается, что руководство РПУ БОИ в ближайшее время решит вопрос положительно и известит об этом наших читателей через газету.

Школьная жизнь

В ЯНВАРЕ 1958 года состоялась международная конференция, в которой участвовали представители детских и подростковых организаций Австрии, Венгрии, Франции, Чехословакии, СССР и ряда других стран. Конференция выработала программу международного сотрудничества детских и юношеских организаций в рамках Всемирной федерации демократической молодежи и явилась конкретным предпосылкой создания соответствующей организации СИМЕА. В феврале того же года в Будапеште сессия исполнительного комитета приняла решение о создании СИМЕА. В этом году отмечается 30-летие образования организации. Члены клуба международной дружбы имени Гарри Айзмана, посвящая этому

юбилею, организовали много хороших дел. Работой клуба руководит отличник народного просвещения РСФСР Асма Мавлямова Усманова. Члены КИДа изучили историю СИМЕА, больше узнали о пионерских организациях стран содружества. Выпустили газету, оформили стенды. Учителя и учащиеся Акъярской средней школы № 1 посвятили этому юбилею концертные номера. Не остались в стороне и учащиеся Акъярской школы № 2. Руководители этой концертной программы А. А. Хасимова и Ф. Н. Аллагулов не жалели сил и времени.

Организатор внеклассных и внешкольных мероприятий Акъярской школы № 1 Р. Ш. Валеев в своем докладе ознакомил зрителей с организацией СИМЕА.

Полезное мероприятие



Зрители тепло восприняли коллективные пляски, выступление ансамбля «Ветеран».

Концерт был платный, деньги в сумме 140 руб-

лей перечислены в фонд мира.

Л. АБСАЛЯМОВА, ученица VIII класса.

НА СНИМКЕ: выступают третьеклассники. Фото Ф. ДАУТОВА.

Новости культуры НАРОДНЫЕ ЖЕМЧУЖИНЫ

В ЦЕЛИННОМ Доме культуры выступил с концертом коллектив художественной самодеятельности ордена Ленина совхоза-техникума «Зиланский». Он был посвящен 70-летию образования Башкирской АССР, достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции.

Зал переполнен зрителями. Под задумчивую мелодию курая открывається сцена. Сания Аминеева с особым волнением читает стихотворение «Сердце Урала». Всем по душе пришлись песни в исполнении А. Аминевой, игра на скрипке Н. Ислямгулова, на мандолине — И. Сулейманова.

На сцене победитель

конкурса на приз имени Г. Сулейманова, проходившего недавно в городе Баймаке, — ансамбль кураистов под руководством Зайнуллы Раева. Лауреат II Всесоюзного фестиваля народных талантов кураист Рауил Харрасов исполнил башкирские народные мелодии и покориł зрителей своим талантом. Танцевальный ансамбль «Радуга» так же придал особую окраску концерту.

Этот день был для соседей праздником вдвойне — исполнилось 60 лет со дня образования совхоза. Подводя итоги пройденного пути, они с большим уважением называли имена первооткрывателей. Это поколение отличается трудолюбием,

своими традициями, песнями, танцами. Подтверждением тому фольклорный ансамбль под руководством Риммы Галиной. В ансамбле многие исполнители — люди преклонного возраста, играют они и на курае, кумбызе, мандолине, баяне. Ветераны труда показали себя очень способными людьми.

Ведущие Т. Байтимерова и Р. Харрасов прекрасно выполнили свои обязанности, успех концерта во многом зависел и от них.

Соседи оставили у нас хорошие впечатления.

З. АБЛЮЗИНА, общественный корреспондент.

п. Целинный.

Откликнитесь!

Летом-осенью 1987 года редакцией журнала «Вокруг света» совместно с ЦК ВЛКСМ была организована экспедиция «Аджимушк-87», которая проводила раскопки в Аджимушкских каменоломнях под Керчью, где в мае-октябре 1942 года шли тяжелые бои, которые вели оставшиеся в окружении войска, прикрывавшие отход и эвакуацию на Кавказ основных сил фронта.

Экспедицией найдены останки погибших советских воинов, их документов, оружия и снаряжения. Удалось найти документы штаба 2-го батальона гарнизона Центральных (больших) Аджимушкских каменоломней, благодаря которым установлены фамилии более 120 военнослужащих, оборонявших эти позиции.

Среди найденных материалов имеются документы военнослужащего Романа Мелькоманова (отчество непонятно), проживавшего до войны в Хайбуллинском районе Башкирской АССР, почтовое отделение оканчивается на букву «Р», название населенного пункта — возможно, на ... зничье».

Из документов видно, что Р. Мелькоманов в мае 1942 года проходил службу в каком-то резервном полку, возможно, в полку командно-политического состава Крымского фронта, по национальности татарин, беспартийный. В составе подземного гарнизона он служил во 2-й роте 2-го батальона и умер от болезней и истощения 17 августа 1942 года.

Родственников, близких или знакомых, знающих или помнящих погибшего воина, просим сообщить о себе в исполком Хайбуллинского райсовета или редакцию.

Природа — наш общий дом ЖИВАЯ ВОДА

КАЖДЫЙ год в осенне-зимний период органами рыбоохраны проводятся проверки санитарного состояния совхозов, расположенных на берегу Ириклинского водохранилища. Проверки проводятся с целью предотвращения загрязнения водоема, впадающих в него вод водохранилища, минеральными удобрениями, горюче-смазочными материалами, навозом, хозяйственно-бытовым мусором и другими вредными веществами и отбросами. Для этого вокруг устанавливается санитарная зона на расстоянии 500 метров от границы затопления при максимальном стоянии паводковых вод.

В совхозе «Приморский» и его отделениях (Кваркенский район) за 1987 год также были проведены две проверки. Были выявлены случаи загрязнения реки Ташла сточными водами из бань, загрязнение мазутом от котельной, загрязнение сточными водами от молокоприемного пункта, а также навозом от ферм в отделении (село Гоголевка).

Виновные понесли наказание в виде административного штрафа от 50 до 100 рублей, источники загрязнения устранены, за исключением молокоприемного пункта, где несмотря на штрафные санкции пока не видно сдвигов, но в ближайшем будущем и там будет наведен порядок.

Хотелось бы особо сказать о складировании навоза и хозяйственно-бытового мусора частными лицами. Сельскими Советами определены места для складирования, но не все придерживаются установленного порядка. В совхозе оштрафованы 17 человек на суммы от 10 до 15 рублей за загрязнение берега водохранилища, многие предупреждены. Но от этого водохранилища не стало легче. Загрязнение водохранилища будет продолжаться до тех пор, пока каждый не станет относиться по-хозяйски к этому вопросу.

Конечно, уровень загрязнения водохранилища намного снизился, но можно еще увидеть и масляные пятна на во-

де, и плывущего по поверхности зараженного солитером леща, кучи мусора и удобрений на берегах. Для каждого немного — вроде бы и не заметно, а если все собрать в кучу?

Водохранилище — сложный организм. Он может не выдержать такого режима, и живая вода станет мертвой.

Не допустить этого — долг каждого человека, тем более, что это в наших силах.

О. ЗАВОЗИН, участковый госинспектор Ириклинской инспекции рыбоохраны.

От редакции: в статье поднимается важная проблема. Указанные факты имели место и в нашем районе, особенно в совхозе «Таналыкский» и колхозе «Красный добровольец». Не умеем мы дорожить красотой своей природы. Факты безобразного отношения к рекам можно встретить во многих населенных пунктах. Газета не раз поднимала этот вопрос. Однако отношение к окружающей среде пока не стало лучше.

Откровенный разговор

„Бумажная“ проблема

Всюду говорится сейчас об экономии и бережливости, которую надо воспитывать со школьной скамьи, даже с детского сада, в самой семье. Ну а где реальные дела наши? Считаю, что пора «бумажную» проблему решать — тоже важная.

Ежегодно с трудом, с большими хлопотами приходится нам сдавать собранную учениками макулатуру в районную заготовительную контору. Но почему-то у заготовителей нет настоящего интереса к сбору вторичного сырья.

Во-первых, заготовитель на месте не изъявляет особого желания потрудиться! От нас требуют, но и везти на сдавать макулатуру, упаковать, но и везти на собственном транспорте до райзаготконторы, сдать, получить квитанцию и затем вручить ее заготовителю. Правда, для этого надо еще его и айти. Только после таких мытарств можно получить деньги.

Во-вторых, привезешь в заготконтору, а там нет маленьких весов (есть элеваторные), а значит, взвешивают «на глазок». Затем некуда разгрузить, потому что вход в склад зимой завален снегом, макулатурой, а своевременно очистить некому. Вам нужно разгрузить, вы и рассчитайте участок — такая позиция приемщиков. Так и делается.

Если честно, то из-за «бумажной волонтизм» просто не хочется браться за организацию сбора. Но ведь нужное и важное это дело. Я знаю, что не в одной нашей школе такое положение. И детей понять можно: старательно собирают макулатуру, соревнуются между собой, при этом им разъясняется важность подобной операции. А потом бумага гниет в сараях. Вот вам наглядный пример того, как не надо воспитывать. И дела расход-

ся со словами по вине взрослых.

У нас есть необходимость время от времени сдавать списанные книги из школьной библиотеки. Выбросить или сжечь нельзя, пусть еще послужит с пользой данная бумага. Так и делается в других селах, городах. А у нас в районе?

А сколько старых газетных и журнальных подшивков, книг лежит и пылится в каждой квартире. Все это идет на свалку, сжигается. Почему?

Раньше в каждом селе были своего рода старьевщики, которые принимали вторсырье от населения. Детям было в удовольствие на сданное сырье приобретать взамен приятные безделушки, леденцы, надувные шары и так далее. Теперь это как будто неприлично делать, слишком хорошо живем, мол.

Конечно, заготконтора нуждается в укреплении материальной базы — все у них старое, начиная с техники, кончая складами. Не хватает кадров. Почему? Материальной заинтересованности нет? А что если привлечь к работе заготовителями пенсионеров и помогать им как следует. Наш район давно нуждается в лучшей организации услуг заготконторы.

Я предлагаю районному комитету комсомола хотя бы по школам провести рейд и выяснить, как идет сдача вторсырья.

Надо создаваться положение выправить. Надеюсь, что меня поддержат многие. Может, кто предложит что-то конкретное для положительного решения вопроса? Думаю, есть резон поговорить серьезно на эту тему. А что скажут в районной заготовительной конторе?

Н. КАЛИМУЛЛИН, директор Уфимской средней школы.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Поздравляем

дорогого мужа и отца Фазыльяна Ситдикувича Аклова с 60-летием. Желаем доброго здоровья и долгих лет жизни. Жена, дети и внуки. с. Акъяр.

бухгалтера по заготовкам Валееву Клару Батыровну с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья в жизни.

Коллектив молочного завода.

с. Акъяр.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Баймакская автошкола производит набор на курсы шоферов III класса категории «ВС». Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет.

Необходимо представить направление от одного из автопредприятий (Баймакского, Сибайского, Самарского), колхозов, совхозов и других предприятий. При себе иметь паспорт с пропиской, свидетельство об образовании. Начало занятий с 9 марта 1988 года.

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, Б. ФАТАХОВ. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинный-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.